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Ata da 12ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 08 dias de 
Novembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 
Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 
Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 
PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e 
Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Franklim Moura 
Santos – UNIÃO; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Higor Tallison Bezerra de 
Oliveira – AVANTE; Moacir Gama de Souza – MDB. PRESENÇA REGISTRADA 
NO DECORRER DA SESSÃO: Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB 
AUSÊNCIA DO(S) VEREADOR(ES): Antonio Weskley Soares dos Santos – 
MDB. Em seguida, o Presidente solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 11ª Sessão Ordinária realizada em 04/11/2024: 
APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 
EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 018/2024 de 
Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Denomina o Posto de Atenção 
à Saúde Básica, situado no Projeto de Assentamento São Geraldo, Município de 
Upanema - RN, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 057/2024 de 
Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2023/2024: Dispõe sobre a criação do 
Auxílio-Saúde aos Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de Upanema 
- RN e dá outras providências. Requerimento n.º 508/2024 de Autoria do Ver. 
Ibamar da Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma 
Quadra Poliesportiva na Comunidade Rural do Sítio Caraúbas, Município de 
Upanema – RN. Requerimento n.º 509/2024 de Autoria do Ver. Ibamar da 
Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de trocar a rede da Quadra 
Poliesportiva Genário Ribeiro de Aquino na Comunidade Rural de São Manoel, 
Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 510/2024 de Autoria do Ver. 
Ibamar da Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de sinalizar a entrada 
da Barragem Senador Jessé Pinto Freire, Umari, Município de Upanema – RN. 
Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo 
a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão, manifestando a satisfação de estar nesta 
Tribuna dando voz à população, até o fim do seu mandato. Destacou que faz 
isso sempre, mas que existe um blog em Upanema que disse que o Ver. Inavan 
havia abandonado o mandato, sendo isso uma covardia. Salientou que é um dos 
vereadores mais presentes na Tribuna e no expediente desta Casa e que todos 
sabem disso. Ressaltou que esse blogueiro está sendo covarde ao publicar essa 
fake news, pois esteve nas sessões sempre fazendo as cobranças, onde muitas 
delas não foram atendidas pela gestão, como o hospital, qualificação e cursos 
profissionalizantes, dentre outras ações. Reforçou que esse blog faz uma grande 
covardia, mas que não deseja nenhum mal ao mesmo, pois Deus quem dará a 
resposta e que o mesmo irá pagar por essas mentiras. Disse que a mentira é 
serviço do diabo e lamenta que esse blogueiro se corrompa para atender seus 
senhores, mas que entrega a Deus, pois todos sabem do seu comprometimento 
com a política. Destacou que está na política desde o ano 2000 e que iniciou 
seus passos no movimento estudantil em Governador Dix-Sept Rosado. 
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Destacou que reativou o movimento estudantil em Upanema e que teve suas 
ações em prol do Calazans Freire, como sua contribuição para a construção do 
novo prédio da referida escola, relatando que na época, através de suas 
amizades, conseguiu uma visita de Garibaldi ao antigo prédio para ver a situação 
deteriorada daquela escola. Disse que continua o seu trabalho junto à população 
e que não precisa expor as pessoas que vem dando assistência, pois acha isso 
ridículo. Disse que já acabou dois de seus veículos trabalhando pelo povo de 
Upanema e não sendo playboy, por isso fica indignado com a covardia desse 
blog. Reforçou que continuará o seu trabalho dando voz à população. Disse que 
está nesta Casa para fazer o que for melhor para o povo e que sempre defendeu 
as categorias que precisaram desta Casa, pois o seu dever é de servir a 
população, onde faz um mandato para todos. Reforçou que continuará fazendo 
o bem e que o futuro a Deus pertence, saindo desta Casa de cabeça erguida 
sabendo que plantou o bem na cidade de Upanema. Disse que conseguiram lhe 
tirar dessa Casa, diante das grandes estruturas, mas que continuará fazendo o 
bem e o que for melhor para Upanema. Ressaltou que não tem a estrutura da 
prefeitura e quando as pessoas precisarem de exames ou consultas, que 
procurem a prefeitura ou os vereadores que votaram. Disse que se alguém 
precisar de cirurgias atendidas por Dr. Bernardo, irá atender com todo prazer, 
mas é importante que as pessoas saibam a quem recorrer. Destacou que se 
sacrificou, fez muito para as pessoas e que sai da vida pública sem dever a 
ninguém, seguindo de cabeça erguida. A seguir, o Ver. Gineton Costa assumiu 
a Mesa Diretora. Em seguida, assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, em nome do 
vereador eleito Matheus Farias e os suplentes Bruno Carvalho e Joyce 
Fernandes, dentre outros populares e servidores. Parabenizou o município pela 
conquista do Selo Unicef, resultado na última quarta-feira. Destacou que esse já 
é o terceiro ano consecutivo que o município é contemplado com o Selo Unicef, 
tendo atingido as metas necessárias e orgulhado a todos. Parabenizou a 
articuladora Jozenilda Alves, diante das grandes dificuldades. Parabenizou todas 
as secretarias envolvidas, citando Goreth Sales, Sueli Oliveira e Marilene Cruz, 
pelo trabalho das suas secretarias, bem como ao Conselho Tutelar, dentre todos 
os envolvidos. Reforçou que é uma grande conquista e que Upanema mais uma 
vez se destaca nessa premiação. Reforçou a luta da Professora Jozenilda, diante 
do grande trabalho desenvolvido pela mesma, honrando seu compromisso com 
a gestão. Parabenizou o prefeito Renan e toda a equipe, bem como a toda a 
população por essa conquista. Disse que irá concluir esse mandato sempre 
buscando as melhorias para as comunidades, pois o trabalho é o estímulo do 
vereador. Disse que irá para seu quarto mandato e que continuará com o 
propósito de servir ao povo. Em seguida, o Presidente Ibamar Costa reassumiu 
os trabalhos da Mesa. Registrada a Presença do Ver. Marinaldo Bezerra.  
Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte 
dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 
018/2024 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Denomina o Posto 
de Atenção à Saúde Básica, situado no Projeto de Assentamento São Geraldo, 
Município de Upanema - RN, e dá outras providências. PASSADO PARA 
APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 057/2024 de Autoria da 
Mesa Diretora – Biênio 2023/2024: Dispõe sobre a criação do Auxílio-Saúde 
aos Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de Upanema - RN e dá outras 
providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. 
Requerimento n.º 508/2024 de Autoria do Ver. Ibamar da Costa e Silva: 
Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
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legais cabíveis com a finalidade de construir uma Quadra Poliesportiva na 
Comunidade Rural do Sítio Caraúbas, Município de Upanema – RN. Abertas as 
discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Disse que foi procurado pelos jovens da comunidade do Sítio 
Caraúbas e setor próximo solicitando a construção de uma quadra de esporte 
naquela comunidade, contemplando o sítio Caraúbas e comunidades 
circunvizinhas. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 509/2024 
de Autoria do Ver. Ibamar da Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que 
sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
trocar a rede da Quadra Poliesportiva Genário Ribeiro de Aquino na Comunidade 
Rural de São Manoel, Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o 
autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que 
foi procurado pelos presidentes de assentamento e desportistas fazendo a 
referida solicitação, diante da rede existente estar danificada. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 510/2024 de Autoria do Ver. Ibamar da 
Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de sinalizar a entrada da 
Barragem Senador Jessé Pinto Freire, Umari, Município de Upanema – RN. 
Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Disse que tomou conhecimento de alguns visitantes que 
tiveram a dificuldade de encontrar a estrada de acesso, diante da ausência dessa 
sinalização, pedindo que a mesma seja recolocada. O Ver. Higor Tallison 
indagou aos colegas vereadores se as pessoas também lhes cobram segurança, 
acesso e alarme no tocante a Barragem de Umari, pois não acredita que essas 
cobranças sejam só pra ele. Disse que é importante que essa Casa discuta 
essas questões para trazer segurança à população. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento Verbal de Autoria do Ver. Higor Tallison 
Bezerra de Oliveira: Solicita que seja enviado ofício a SEMARH e ao IGARN 
para que seja realizada inspeção física da Barragem de Umari e que seja 
disponibilizado serviço de segurança no local. Abertas as discussões, o autor fez 
breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que a 
população faz a cobrança dessa melhoria, diante da previsão de inverno. 
Destacou que a segurança se refere à presença de policiais, a instalação de 
alarme, segurança civil, o que dará mais transparência. Disse que os populares 
que frequentam o local podem dar a garantia dessas ações, pois dependem da 
barragem. Destacou que quando a equipe da Semarh vem, não avisa nada a 
ninguém e que só tomam conhecimento quando publicam alguma matéria. Disse 
que o alarme deveria estar em funcionamento para, caso ocorra algum 
afastamento, que esse alarme possa notificar. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento Verbal de Autoria do Ver. Higor Tallison 
Bezerra de Oliveira: Solicita da Secretaria de Agricultura Municipal que seja 
feita a manutenção dos tratores para a realização do corte de terra. Abertas as 
discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Disse que o período de inverno se aproxima e é importante que 
seja adiantada essa questão, bem como das licitações, para que o produtor não 
perca o período chuvoso, evitando o atraso do corte de terra. Disse que é 
importante que todo equipamento esteja preparado desde o início do período 
invernoso. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento Verbal de 
Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Solicita do Poder Executivo 
que seja feita a limpeza das placas dos parques solares do município. Abertas 
as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Disse que é importante observar a necessidade de limpeza das 
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placas dos parques solares do município, tendo em vista que o acúmulo de 
poeira diminui a capacidade de geração de energia. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida, foi passado o horário aos LÍDERES DE PARTIDO 
assumindo o VER. INAVAN SANTOS – MDB lamentando que o município não 
conte com serviço de agência bancária, onde só existe posto de atendimento do 
Banco do Brasil e do Banco Bradesco, mas que não tem caixas com saque. 
Disse que se não fossem as tecnologias de pix, a situação do comércio era mais 
difícil. Salientou que nem todas as pessoas tem acesso à essas tecnologias e 
que sem esses serviços da agência, a economia fica enfraquecida. Destacou 
que já fez essa cobrança em outras oportunidades, mas que não se vê uma ação 
efetiva do poder executivo para trazer uma agência bancária para o município. 
Disse que espera que essa cobrança esteja presente na próxima legislatura, bem 
como que a sociedade possa fazer essas reivindicações, citando a necessidade 
do hospital, bem como a necessidade de investimentos na Barragem de Umari. 
Disse que seu trabalho enquanto vereador é fazer essas cobranças, mas que 
grande parte da população não tem esse pensamento, tendo em vista que outros 
vereadores foram eleitos, bem como a grande maioria que o prefeito obteve. 
Disse que conversou com Dr. Bernardo sobre o problema da agência bancária e 
o mesmo relatou que havia conseguido agências para Patu e Caraúbas, se 
comprometendo em ver essa questão para Upanema. Destacou que é 
importante que os comerciantes lutem por esse serviço em Upanema. Reforçou 
que continuará com seu trabalho e que faz uma atuação propositiva em prol de 
Upanema. O VER. MARINALDO BEZERRA - MDB falou sobre o problema das 
constantes faltas de energia, principalmente no período da tarde, onde fez 
requerimento pedindo que a Cosern envie esclarecimentos sobre essa 
problemática no município. Salientou que não sabe se esta casa enviou o ofício, 
mas que os problemas continuam acontecendo e as pessoas vem perdendo 
eletrodomésticos. O Ver. Ibamar Costa disse que irá buscar da secretaria a 
informação acerca do envio do ofício. Informou ainda que o Prefeito Renan 
esteve em Natal buscando marcar uma reunião com a Cosern para tratar desse 
problema, mas que ainda não foi possível. Disse ao colega Marinaldo, bem como 
aos demais vereadores, de que quando essa reunião for marcada, irá comunicar 
para caso algum queira participar. Não havido nada mais a tratar, o Presidente 
da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para 
próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON 
DA SILVA BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos 
assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa. 
 
  Ibamar Costa e Silva 

Presidente  Gineton da Costa e Silva 

  Antonio Edson da Silva Bezerra 

Vice-Presidente  Franklim Moura Santos 

  Marinaldo Bezerra Albuquerque 

1º Secretário  Moacir Gama de Souza 

  Higor Tallison Bezerra de Oliveira 

  Inavan Felipe dos Santos 


